

ТАБЛИЦА
за отразяване на предложения и коментари по проекта на Покана по процедура
BG-RRP-1.018 „Създаване на Национален фокусен център“ по Националния план за възстановяване и устойчивост

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
1.	Министерство на финансите 06.08.2024 г.	<p>На основание чл. 5, ал. 3 от ПМС 114/08.06.2022 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне на средства на крайни получатели от Механизма за възстановяване и устойчивост, сме съгласували режима на държавна помощ по процедура „Създаване на Национален фокусен център“ от Инвестиция С1.14 „Младежки центрове“ на Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България, с наше писмо изх. № 12-00-347/05.06.2023 г.</p> <p>Извършените промени в документите по процедурата не засягат условията на определения режим на държавна помощ.</p>	Приема се за информация.

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
2.	<p>Министерство на образованието и науката</p> <p>Център за образователна интеграция на деца и ученици от етнически малцинства 12.08.2024 г.</p>	<p>Във връзка с изпратени документи относно проект на Покана за участие в процедура чрез директно предоставяне по инвестиция BG-RRP-1.018 „Създаване на Национален фокусен център” Ви връщам проекта на Покана с отразени бележки и коментари. Моля да имате предвид, че в текста са инкорпорирани и предложенията, направени от страна на крайния получател – Център за образователна интеграция на деца и ученици от етнически малцинства“. По другите съпътстващи документи няма коментари.</p> <p>1. В Поканата за участие в процедура текстът „ромски образователни медиатори“ <u>да се замени</u> с текста „образователни медиатори“.</p> <p>2. В т. 6 „Цели на предоставяната подкрепа по процедурата и очаквани резултати“ текстът „Специфичните цели на процедурата са: - обучения на младежки работници, ромски образователни медиатори и други служители от младежките центрове в страната, с оглед подобряване на капацитета на центрoвете; - обучения на ученици и младежи, в т.ч. от уязвими групи, от град София и от населени места, които не са обхванати от създадените младежки центрове в страната;“ <u>да се замени</u> с текста: „Специфичните цели на процедурата са: - повишаване на знанията, уменията и компетентностите на служителите в младежките центрове с цел надграждане на капацитета на системата за младежки дейности чрез обучения на младежки работници, образователни медиатори и други служители от младежките центрове в страната, с оглед подобряване на капацитета на центрoвете; - образователно и социално включване на ученици и младежи в т. ч от уязвими групи, които не са обхванати от</p>	<p>1. Приема се. Предложението е отразено в т. 6 (стр. 5), т. 7 (стр. 9), т. 11 (стр. 10) от Поканата.</p> <p>2. Приема се частично. В т. 6 (стр. 5) от Поканата е извършена редакция. По отношение специфична цел 2 предложението за разширяване на обхвата на целевите групи, а именно от уязвими групи, които не са обхванати от функциониращите младежки центрове чрез обучения и други дейности, не се приема предвид че е необходима демаркация на дейностите и представителите на целевите групи, подкрепени по настоящата процедура и процедури RRP-1.008 - A1 „Младежки центрове (в областни градове)“ и BG-RRP-1.009 - A2 „Изграждане на младежки центрове (в градове, които не са областни)“, финансирани по НПВУ. В тази връзка са прецизирани описанията и начина на отчитане на индикаторите в т. 7 „Индикатори“, както и са добавени релевантни текстове в дейностите в т. 11 от Поканата.</p>

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
		<p>функциониращите младежки центрове чрез обучения и други дейности за и с ученици и младежи, от град София и от населени места, които не са обхванати от създадените младежки центрове в страната;“</p> <p>3. В Поканата да се добави определение за „уязвими групи“ като се допълни и принципа на самоопределянето по отношение на етническа принадлежност.</p> <p>4. В т. 7 „Индикатори“ текстът „Индикаторът отчита броя на лицата, които са ангажирани (наети) на работа в Националния фокусен център, при спазване на следното разпределение: минимум 3 младежки работници, не по-малко от 2 ромски образователни медиатори, и психолози/социални работници“ <u>да се замени</u> с текста „Индикаторът отчита броя на лицата, които са ангажирани (наети) на работа в Националния фокусен център, при спазване на следното разпределение: минимум 3 младежки работници, не по-малко от 2 образователни медиатори, и психолози/социални работници и друг персонал, необходим за извършване на дейностите“.</p>	<p>3. Приема се. В т. 7 „Индикатори“ (стр. 9) е добавена бележка под линия 13 с дефиниция за термина „уязвими групи“ по аналогия с процедури RRP-1.008 - A1 „Младежки центрове (в областни градове)“ и BG-RRP-1.009 - A2 „Изграждане на младежки центрове (в градове, които не са областни)“ по НПВУ, както и е добавена бележка под линия 16 като е посочено, че „<i>При отчитането на индикатора събирането на данни относно расовия или етническия произход следва да се извършва съгласно Насоките за събиране и използване на данни относно равенството въз основа на расов или етнически произход</i>“.</p> <p>4. Приема се. Предложението е отразено в т. 7 (стр. 9) от Поканата.</p>

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
		<p>5. В т. 11 „Дейности, допустими за финансиране“, с оглед спазване на нормите на Закона за защита от дискриминация, текстът „Препоръчително е съставът на персонала да включва преимуществено млади хора на възраст до 29 години вкл.“ <u>да се замени</u> с текста „При осъществяване на процедурата за подбор на екип с оглед естеството и условията за осъществяване на дейностите по проекта е обективно оправдано в състава на екипа да преобладават лица в младежка възраст с оглед постигане на целите на проекта и съобразно спецификата на целевата група. Необходимо е осигуряване и на балансираното представителство по признак пол.“</p> <p>6. В т. 11 „Дейности, допустими за финансиране“ в дейност 1 <u>да се добави</u> текстът „За пълноценното функциониране на Националния фокусен център следва да бъде сформиран механизъм за т.нар. съвместно управление (co-management), представляващ реален модел на демокрацията на включването и прилаган в процесите, свързани с планиране и изпълнение на младежката политика. В механизма трябва да бъдат включени ключови заинтересовани страни, сред които институции с отношение към младежката работа, представители на Националната мрежа на младежките центрове, Националния младежки съвет и други представители на младежкия сектор.“</p> <p>7. В т. 11 „Дейности, допустими за финансиране“ в поддейност 2.1 текстът „Провеждането на обучения следва да става при ползване на осъвременена методология и програма за обучение на младежки работници, образователни медиатори, непедagogически персонал, която е разработена по проект „Изграждане на капацитет за</p>	<p>5. Приема се частично. Предложението е прецизирано и е отразено в т. 11 (стр. 10) от Поканата. По отношение осигуряването на балансирано представителство по признак пол, следва да бъде спазени изискванията в нормативната уредба, вкл. чл. 12, ал. 1 на Закона за защита от дискриминация „При обявяване на свободно работно място работодателят няма право да поставя изисквания, свързани с признаците по чл. 4, ал. 1, освен в случаите по чл. 7“.</p> <p>6. Приема се. Предложението е прецизирано и отразено в т. 11, Дейност 3 (стр. 13) от Поканата.</p> <p>7. Приема се. Предложението е прецизирано и отразено в т. 11, поддейност 2.1 (стр. 11) от Поканата.</p>

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
		<p>образователно и социално включване“ към финансовия механизъм на ЕИП 2014 – 2021“ <u>да се замени</u> с текста „Провеждането на обучения може да става при ползване на актуализирана обучителна рамка (методология, програма) за обучение на служители на младежките центрове и други заинтересовани страни, която е разработена по проект „Изграждане на капацитет за образователно и социално включване“ към финансовия механизъм на ЕИП 2014 – 2021, както и по утвърдени модели на европейско ниво, като обучителните курсове на Съвета на Европа и на SALTO-YOUTH.“</p> <p>8. В т. 11 „Дейности, допустими за финансиране“, поддейност 2.1. текстът „В рамките на дейността може да се организират и съвместни обучения и събития в мрежа с други младежки центрове в България и извън страната, насочени към обмен на идеи, опит и добри практики.“ <u>да се замени</u> с текста „В рамките на дейността трябва да се организират и съвместни обучения и събития в мрежа с други младежки центрове в България и извън страната, насочени към обмен на идеи, опит и добри практики.“</p> <p>9. В т. 11 „Дейности, допустими за финансиране“ текстът „Дейностите в тази група са свързани със следното:</p> <ul style="list-style-type: none"> - събиране и разпространение на релевантна информация за дейностите, обхвата и резултатите на Младежките центрове; - разработване на методически и обучителни материали;“ <p><u>да се замени</u> с текста „Дейностите в тази група са свързани със следното:</p>	<p>8. Не се приема. Описаните обучения и събития са допустими в рамките на поддейност 2.1. като по преценка на конкретния краен получател могат да бъдат планирани в предложението за изпълнение на инвестиции.</p> <p>9. Приема се. Предложението е отразено в т. 11 (стр. 12-13) от Поканата.</p>

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
		<p>- активно сътрудничество с Министерството на младежта и спорта, Националната мрежа на младежките центрове и Националния младежки съвет като механизъм за ефективно сътрудничество, обмен на знания, умения, опит и добри практики с цел повишаване качеството на младежката работа в България;</p> <p>- събиране и разпространение на релевантна информация за дейностите, обхвата и резултатите на Младежките центрове;</p> <p>- разработване на методически и учебни материали, разработване на модели за общинска младежка политики;“</p> <p>10. В т. 11 „Дейности, допустими за финансиране“</p> <p>„2. При подаване на предложението за изпълнение на инвестиция, кандидатът представя:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Правилник за устройството, дейността и организацията на работа (брой и година на „Държавен вестник“, където Правилникът е обнародван)“ <u>да се добави „или публикуван за обществено обсъждане Правилник“.</u> <p>11. В т. 11 „Дейности, допустими за финансиране“ текстът „В Правилника следва ясно да е посочено, че „дейностите, програмата и работната философия на Националния фокусен център ще се основават на общочовешките ценности за зачитане на човешките права, демокрацията и върховенството на закона. Центърът ще осъществява</p>	<p>10. Приема се. Предложението е отразено в т. 11 (стр. 13) и т. 18 (стр. 23) от Поканата, Образец на Формуляр за кандидатстване с предложение (<i>Приложение III към Поканата</i>) (стр. 5), Указания на СНД за попълване на електронен формуляр за кандидатстване по процедурата (<i>Приложение IV към Поканата</i>) (стр. 13) и Методика и критерии за оценка на предложение за изпълнение на инвестиция по процедура чрез директно предоставяне BG-RRP-1.018 „Създаване на Национален фокусен център“ (<i>Приложение V към Поканата</i>) (стр. 2).</p> <p>11. Приема се. Предложението е отразено в т. 11 (стр. 14) от Поканата.</p>

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
		<p>активно насочване към образованието по правата на човека, межкултурното обучение, младежкото участие, активното демократично гражданство и социалното включване на младите хора в своите дейности и работни практики. Предоставяните дейности ще отговарят на най-високите стандарти в областта на младежката дейност и ще подпомагат преодоляването на социалната изолация и непригодността за пазара на труда. В своите работни практики и структурно програмиране Националният фокусен център ще се ръководи от ценностите и критериите за Знака за качество на Съвета на Европа: съгласуваност на действията по отношение на правата на човека, върховенството на закона и демокрацията“. В Правилника следва ясно да са посочени функциите, дейностите и целевите групи на Националния фокусен център в съответствие с европейската и национална образователна политика и визия за осигуряване на възможности за обучение и активни взаимодействия на учениците и младите хора, за да могат да изследват и решават актуални за тях проблеми, да реализират самозастъпнически действия и да се формират като активни участници в позитивни социални промени.“ <u>да се замени</u> с текста „В Правилника следва да е посочено, че центърът изпълнява функцията на основно методическо, информационно и обучително звено, координиращо дейностите на младежките центрове в страната, създадени по програми, финансирани от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство, Националния план за възстановяване и устойчивост и други финансови</p>	

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
		<p>инструменти. В изпълнение на горепосочената функцията центърът осъществява:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. методическа подкрепа и осигуряване на обучения за развиване на потенциала на служителите в младежките центрове; 2. организиране и координиране на обучения, събития и други дейности по обмяна на опит, идеи и добри практики между младежките центрове, включително с други организации в областта на младежките дейности в страната и чужбина; 3. организиране и изпълнение на изследователски проекти в областта на младежките дейности; 4. подпомагане на процеса на взимане на решения от младежките центрове; 5. създаване на партньорства с бизнеса, образователни институции, органи на местното самоуправление власт и юридически лица с нестопанска цел.“ <p>12. В т. 12 „Категории разходи“ текстът „Това включва brutните заплати и съответните социално-осигурителни вноски за сметка на работодателя, съобразени с бюджета на проекта и с обичайната политика на крайния получател за определяне на размера на възнагражденията.“ <u>да се замени</u> с текста „Това включва brutните заплати и съответните социално-осигурителни вноски за сметка на работодателя, както и всички дължими плащания във връзка с трудовото правоотношение на служителите, съобразени с бюджета на</p>	<p>12. Приема се. Предложението е отразено в т. 12 (стр. 17) от Поканата и Детайлна разбивка на разходите за съпътстващи мерки (<i>Приложение II към Поканата</i>).</p>

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
		<p>проекта и с обичайната политика на крайния получател за определяне на размера на възнагражденията“.</p> <p>13. В т. 12 „Категории разходи“ текстът „Тук се включват разходи за пътни/дневни за командировки...“ <u>да се замени</u> с текста „Тук се включват разходи за пътни, дневни и квартирни пари за командировки...“</p> <p>14. В т. 12 „Категории разходи“ текстът „• всички разходи, които не попадат в обхвата на допустимите дейности по настоящата процедура, вкл. разходи за дейности, които не са описани във Формуляра за кандидатстване или за които от представеното описание не може да се прецени за коя дейност се отнасят и дали тя е допустима“ <u>да се замени</u> с текста „• всички разходи, които не попадат в обхвата на допустимите дейности по настоящата процедура или за които от представеното описание не може да се прецени за коя дейност се отнасят и дали тя е допустима“.</p>	<p>13. Приема се. Предложението е отразено в т. 12 (стр. 17) от Поканата и Детайлна разбивка на разходите за съпътстващи мерки (Приложение II към Поканата).</p> <p>14. Не се приема. При подготовка на предложението конкретният краен получател планира и обосновава съответните дейности в съответствие с т. 11 от Поканата за участие в процедура, както и подава Детайлна разбивка на разходите за съпътстващи мерки (Приложение II към Поканата).</p>
3.	<p>Министерство на образованието и науката</p> <p>18.09.2024 г.</p>	<p>С Решение № 639 от 05.09.2024 г. Министерският съвет одобри допълнително национално публично съфинансиране по инвестиции от Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България за финансиране на невъзстановим данък върху добавената стойност за инвестиция С1.14 „Младежки центрове“ със средства в размер до 2 515 143 лв.</p> <p>Целта на инвестицията „Младежки центрове“ е изграждане и осигуряване на ефективно функциониране през първите години на младежките центрове, които предоставят разнообразни дейности (вкл. международни) и цялостни услуги в помощ на личностното развитие и пригодността за заетост на учениците и младежите на възраст до 29 години. Предвижда изграждане на 20 младежки центъра в страната,</p>	<p>Приема се. Предложението е отразено в т. 8 (стр. 9) и т. 9 (стр. 10) от Поканата.</p>

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
		<p>като местоположението им се избира според съответни критерии: безработица сред младежите, дял на ученици и младежи от уязвими групи, в т.ч. роми, процент на отпаднали от образователната система ученици. За да се осигури съгласуваност на работата на младежките центрове, се предвижда създаването на Национален фокусен център. Националният фокусен център ще изпълнява ролята на основно методическо, информационно обучително звено с функцията на координационен орган на дейностите на младежките центрове в страната.</p> <p>Към момента поради недостиг на средствата за финансиране на невъзстановим данък върху добавената стойност са сключени договори с 18 крайни получатели и все още не е обявена процедура за кандидатстване за създаване на Национален фокусен център. Предвид горесцитираното решение на Министерския съвет, както и на сроковете, заложи в Националния план за възстановяване и устойчивост, е необходимо в спешен порядък да бъдат предприети действия за финализиране на сключването на договори с 20 крайни получатели и обявяване на процедура за кандидатстване за създаване на Национален фокусен център.</p> <p>Във връзка с гореизложеното моля да предприемете следните действия:</p> <ul style="list-style-type: none"> актуализиране на проекта на поканата за участие в процедура BG-RRP-1.018 „СЪЗДАВАНЕ НА НАЦИОНАЛЕН ФОКУСЕН ЦЕНТЪР” за директно предоставяне на средства по Механизма за възстановяване и устойчивост с конкретен краен получател Център за 	

№	Лице подало коментара	Коментари	Приема/ Не приема Мотиви
		<p>образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства (ЦОИДУЕМ) в точка 8 „Бюджет“.</p> <p>За Ваша информация изпращам и актуализирано остойносттаване на инвестицията, което след получени коментари от ЕК е изпратено на Министерството на финансите като част от предложенията за промяна по чл.21 от Регламент (ЕС) 2021/241 за Механизъм за възстановяване и устойчивост.</p> <p>Приложения:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Решение № 639/05.09.2024 г на Министерския съвет за одобряване на допълнително национално публично съфинансиране по инвестиции от НПВУ; 2. Предложение за актуализирано остойносттаване на инвестиция С1.14 „Младежки центрове“. 	